

Курьобский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 70 (3607)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 июня 1944 года

Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Улучшить массовую работу в артелях

Подавляющее большинство работающих в артелях и мастерских горпромкомбината составляет молодежь.

Когда побываешь в артелях, побеседуешь с молодыми рабочими, выявляется непрглядная картина — в большинстве случаев молодежи предоставлена самой себе, никто не интересуется ее жизнью, интересами, запросами.

В синичной мастерской работает до 30 человек в возрасте 15—16 лет. Здесь можно было бы проводить массу различных мероприятий. Еще весной горком комсомола прикрепил для проведения массовой работы тов. Шаблыгину, которая не раз бывала там, читала рассказы, книги, знакомила девушек с событиями. И девушки с удовольствием вспоминают об этом времени. А сейчас они забыты всеми — ни руководители комбината, ни работники горкома ВЛКСМ не интересуются жизнью молодежи.

Сапожная мастерская горпромкомбината, где руководителем тов. Калинин, неплохо сработала в текущем году, выполнив план за 5 месяцев на 140 проц. Здесь есть неплохие молодые сапожники, которые за короткий срок успешно освоили специальность. Такими являются Рыжов, Челноков, Мамаев.

В мастерской проводится некоторая массово-воспитательная работа. Сюда заходят работники горкома комсомола — т.т. Белкина, Колодкина. С большим вниманием слушала молодежь лекцию о молодых героях Краснодона. Тов. Калинин проводит информации, знакомя работающих с событиями в нашей стране и за границей. Но и здесь чувствуется, что сделано еще очень мало. Об этом свидетельствуют факты — из 20 человек молодежи нет ни одного комсомольца, часто можно услышать бранные слова. Есть среди работающих и такие, как Красавин, Каукин, Марков, нечестно относящиеся к работе.

Значительно хуже обстоит дело в артели «Красное Знамя», где молодежь крайне недисциплинирована, некультурна. Массовая работа поставлена плохо.

Следует упомянуть и о швейной мастерской артели «1 Мая» (директор т. Канаев), где работает много молодых девушек. Многие из них являются примерными работницами. Это — Соколова, Лесаева, Бабина, Загребина и др.

Но наряду с ними имеются и нарушители трудовой дисциплины. Это опять говорит о слабо развернутой массовой работе.

Горкому ВЛКСМ и руководителям артелей города следует немедленно и серьезно заняться воспитанием и повышением культурно-политического уровня молодежи, работающей в артелях.



На снимках: 1. Колхознику И. И. Федину (колхоз «Большевик», Пашского района, Ленинградской области) — 67 лет; два его сына сражаются на фронте. В артельном хозяйстве много дела: надо исправить телеги, починить изгородь, подготовить инвентарь. И старик Федин работает с максимальным напряжением. Он уже изготовил нужное количество граблей к предстоящей сеноуборке. 2. Уборка урожая в Туркмении. Чевшек Язмурадова — жене колхоза имени Ворошилова, Ашхабадского района. Заменяя брата, ушедшего на фронт, Чевшек выработывает по 3—4 нормы.

Фотохроника ТАСС

Трибуна СТАХАНОВЦА

Как я руковожу сменой

Социалистическое соревнование — один из методов повышения производительности труда. Хорошо понимая это, наша смена заключила договор на социалистическое соревнование со сменой мастера тов. Кашеева. Впереди за последние месяцы шла наша смена. Бригада вальцовщиков т. Белова соревнуется с бригадой т. Гриханова. Первенство остается за бригадой Белова.

Каждый месяц совместно с цеховым комитетом мы проверяем выполнение договора.

Что обеспечивает успех?

Большую роль играет обучение молодых рабочих, подготовка новых кадров. Для обучения я прикрепляю молодежь к старым, опытным производственникам, да и сам повседневно слежу за их работой. За короткое время стали хорошими вальцовщиками молодые ребята т. т. Фролов, Забияко, Лямасов, Калповский.

Я строго слежу за правильной расстановкой людей, так как важно присмотреться и поставить человека туда, где он будет более полезен.

Во многом помогают сменные производственные совещания, которые проводим 5—6 раз в месяц. На совещаниях решаем в первую очередь вопросы: как лучше выполнить производственный план и добиться высокого качества

продукции; разбираем неполадки, мешающие нормальной работе цеха, намечаем пути их устранения.

Ежедневно я и бригадир перед началом смены проверяем — все ли в порядке на рабочих местах: есть ли топливо в достаточном количестве; в исправности ли инструмент; в каком состоянии находятся стан и печи. Во время работы слежу за действием всех механизмов, за соблюдением правил техники безопасности.

В своей смене я не только мастер, но и агитатор. Часто знакомя рабочих с сообщениями Совинформбюро, интересными новостями с фронтов Отечественной войны, с событиями в международной жизни.

Но в соревновании нам мешают различные неполадки — выключение электроэнергии, несвоевременная подача транспортом слитков, плохое качество муфт, изготавливаемых чугунолитейным цехом. Вследствие недоброкачества муфт мы имеем частые простои и значительное количество брака. Надо немедленно устранить дефекты в изготовлении муфт, это поможет нам много повысить производительность и ликвидировать брак.

И. КОВАЛЕВ,
мастер смены цеха № 3
завода им. Кирова.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 9 июня

В течение 9 июня на фронтах существенных изменений не произошло.

За 8 июня наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 25 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 27 самолетов противника.

* * *

Северо-западнее города Тарнополь полк немецкой пехоты, усиленный танками, атаковал позиции Н-ской части. Ценою больших потерь противнику удалось ворваться в населенный пункт. Ночью наши бойцы перешли в атаку и выбили немцев из населенного пункта. Подбито и сожжено 10 немецких танков и 2 самоходных орудия. Захвачены трофеи и пленные.

* Северо-восточнее города Станислав над одним участком нашей обороны появилось 12 немецких истребителей «Фокке-Вульф-190». Зенитная батарея старшего лейтенанта Кузнецова открыла огонь и сбила 4 самолета противника.

* Севернее города Ясы подразделения Н-ской части в результате боя овладели одной высотой и улучшили свои позиции. Уничтожено более роты гитлеровцев. Взято 60 пленных. На другом участке разведывательный отряд противника просочился в тыл советских частей. Наши автоматчики отрезали немецкому отряду пути отхода и полностью его ликвидировали.

* У северного побережья Норвегии летчиками флота потоплены две самоходных баржи, шхуна и два мотобота противника.

* В ночь на 8 июня группа сторожевых кораблей и катеров противника напала на наши тральщики, производившие траление в Нарвском заливе. На помощь тральщикам вышли торпедные катера. Атаковав противника, наши катера потопили два немецких сторожевых корабля.

* Партизанский отряд действующий в Волынской области, в течение четырех дней отбивал атаки батальона эсэсовцев. Партизаны убили и ранили до 100 гитлеровцев, уничтожили 2 бронемашины и 17 автомашин. В другом

районе советские патриоты организовали крушение двух немецких железнодорожных эшелонов. В одном из этих эшелонов во время крушения произошло несколько сильных взрывов.

* На сторону Красной Армии за последнее время переходят мелкими группами и в одиночку десятки солдат различных немецких штрафных батальонов. Перебежчик, солдат 14 немецкого штрафного батальона Эвальд Т. рассказал: «Я просидел полгода в военной тюрьме в крепости Торгау. Эта огромная тюрьма битком набита заключенными. Военные тюрьмы в Гермерсгейме на Рейне, в Грауденце, Вене, Кельне, Анкламе и других городах также переполнены. Задолго до истечения срока заключения меня отправили на Восточный фронт в штрафной батальон. На фронте я вместе с другими солдатами бежал и перешел на сторону русских».

Перебежчик, солдат 9 штрафного батальона Альфред Л. рассказал: «Условия в батальоне невыносимые. Многие штрафники предпочитают умереть, чем оставаться в нем. Нередко происходят групповые побегы. Беглецы скрываются в лесах. Из 2 роты бежали больше 20 штрафников вместе с охранявшими их солдатами. Кроме того, 19 штрафников из этой же роты бежали в одиночку».

Перебежчик, солдат 561 штрафного батальона Курт Н. сообщил: «С последним пополнением в наш батальон прибыло много заключенных из различных тюрем. Многие из них отбывали наказание за неверие в победу Германии. В составе пополнения были разжалованные офицеры — майор, два обер-лейтенанта, несколько лейтенантов, два старших врача, интенданты и военные чиновники».

Операции в Северной Франции

ЛОНДОН, 9 июня (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, командование одной из дивизий союзников сообщило, что ею взято свыше 1.000 пленных и захвачены танки. Установлено, что в настоящий момент в боях участвует 10 германских дивизий.

Неблагоприятная погода задержала выгрузку войск и нового вооружения, примерно, на 24 часа. Наступившее улучшение погоды дало командованию возможность наверстывать упущенное. В Нормандию непрерывно приби-

вают новые подкрепления.

По имеющимся сведениям, самолеты союзников уже оперируют с баз в Нормандии.

По последним данным, немецкое командование развернуло свои резервы и бросило их в бой во всем районе высадки войск союзников в Нормандии. В глубине района происходят весьма тяжелые бои. Однако союзники продолжают продвигаться на всем фронте, постепенно расширяя свой плацдарм. Центр тяжести боев находится в районе города Кан.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 9 июня (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что западнее Тибра противник продолжал отступать под мощным натиском войск союзников. Восточнее этой реки войска союзников также вынуждают противника к отступлению. Неприятель прикрывает свое отступление аррьергардными боями и производит разрушения.

В секторе Адриатического побережья в ночь на 8 июня в расположении противника отмечалось большое количество взры-

вов, после чего противник начал отступать. Частями союзников взяты города Толло (западнее Ортоны), Агоста (юго-западнее Авеццано), Паломбара-Сабина (северо-восточнее Рима), Сутри (северо-западнее Рима) и Капрарола (юго-западнее Витерво).

Авиация подвергла бомбардировке войска противника и его военные объекты.

Ряд соединений совершил минувшей ночью налет на город Ниш и другие вражеские объекты в Югославии.

8 июня состоялся очередной пленум городского комитета ВКП(б), обсудивший два вопроса: о жилищно-культурном строительстве и благоустройстве города; о росте рядов городской парторганизации.

Доклад по первому вопросу сделал председатель горисполкома тов. Киселев.

— Глубоко ошибочно думать, — заявил он, — что в дни войны можно не заниматься жилищами, банями, благоустройством. Наоборот, чтобы тыл бесперебойно снабжал фронт всем необходимым, надо усилить заботу об удовлетворении культурно-бытовых запросов трудящихся, ибо это есть важнейшее государственное дело.

Каково же положение с жилищно-коммунальным хозяйством и благоустройством города Кулебак? Надо прямо сказать, что бытовые нужды кулебачан удовлетворяются плохо: работа бань, парикмахерских, ремонтных мастерских вызывает справедливые нарекания населения.

Состояние жилфонда из года в год ухудшается. Он имеет 45 проц. износа, а между тем капитальный ремонт будет произведен незначительной частью — по городу 8 проц., по заводу им. Кирова — 5 проц.

Ремонтные работы идут крайне медленно: за 5 месяцев по жилищному управлению израсходовано на капитальный ремонт пока 24 проц. отпущенных средств, на текущий ремонт — 50 проц., по жилищно-коммунальному отделу завода им. Кирова на капитальный и текущий ремонт израсходовано пока 18 проц. отпущенных средств. Причем качество ремонта очень низкое.

Такое положение подсказывает необходимость строжайшего отношения к сохранению жилфонда и активного участия самих жильцов в его ремонте. Однако в этом отношении далеко не все благополучно. Отдельные квартиросъемщики преступно относятся к государственному имуществу — в квартирах содержат скот, колют дрова, допускают антисанитарию. Так, работница цеха № 4 Абра-

мова, будучи в пьяном виде, разбила стекла в окнах и не желает вставать; работница диетстоловой Сергеева в квартире колет дрова; медсестра Феоктистова допускает антисанитарию.

Начальники жилищных управлений т. т. Белов и Рябов, домоуправляющие, коменданты почти не проявляют заботы о сохранении жилого фонда, плохо занимаются наведением порядка в эксплуатации жилищ, не привлекают самих жильцов к ремонтным работам.

Особое значение в наших условиях имеет хорошая работа бань, парикмахерских, водопровода. К сожалению, баня (зав. т. Салтыков) работает плохо — наблюдаются частые перебои с водой, невероятная грязь, краны неисправны, запаса топлива нет. Большие недостатки и в водопроводном хозяйстве.

Горком партии в своем недавнем решении установил порядок и сроки ремонта больницы, поликлиники, школ. Надо выполнять эти мероприятия, привлекать все предприятия.

Санитарное состояние нашего города неудовлетворительное. Уборные, помойные ямы переполнены, дворы загрязнены, площади и улицы замусорены (пос. Войкова, площадь Дома культуры, артель «Красное Знамя», горместпром). Но дело не только в этом. Навести чистоту в городе — это значит навести образцовую чистоту и порядок в жилищных, столовых, магазинах, школах, учреждениях.

Большая работа предстоит по приведению в порядок мостов, тротуаров, дорог, водосборных канав, прудов, оград и заборов, а также по озеленению города.

Задача заключается в том, чтобы сделать все возможное по улучшению культурно-бытовых условий трудящихся, выполнять план ремонта жилфонда, коммунальных предприятий, культурно-бытовых учреждений, привести город в культурный, благоустроенный вид, подготовить все городское хозяйство к зиме.

В прениях по докладу выступили т. т. Полковников, Тарасов, Железнов, Чиркова, Юшкова и др.

Тов. Полковников, в частности, резко критиковал квартиросъемщиков Золотарева, в квартире которого полная антисанитария, и Агеева, который в квартире пилит и колет дрова. Т. т. Перевозников и Железнов критиковали горсовет за то, что он не привлекает население к участию в деле благоустройства города.

Затем выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Борисенко. Он сказал, что в условиях военного времени вопрос жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства городов приобрел исключительное важное значение. Известны сотни ярких примеров заботливого, государственного отношения к этому важнейшему делу. К сожалению, не то в Кулебаках. В нашем городе коммунальные предприятия находятся в запущенном состоянии, есть люди, которые нерадиво относятся к жилому фонду. Тов. Борисенко резко критиковал начальника УКСА тов. Хохлова — за крайне медленное строительство двух барачков и за плохое использование мощности кирпичного завода УКСА, а также руководителя горместпрома тов. Хохлова — за беспечное отношение к работе кирпичного завода горкомбината.

Пленум принял решение. В частности, пред. горисполкома т. Киселев и директоров заводов т. т. Скиба и Угликова обязал к 1 октября выполнить планы ремонта жилфонда, а зав. горкомхозом т. Рыбкина — выполнять план мероприятий по благоустройству города и ремонту коммунальных предприятий. Горисполкому предложено закончить к 1 октября подготовку городского хозяйства к зиме. Решено провести с 20 июня месячник благоустройства, привлекая к этому все население города.

По второму вопросу доклад сделал зав. оргинструкторским отделом т. Бандин. В прениях выступили т. т. Щебров, Лупанов, Свистунов, Козин, Белкина. Пленум принял по этому вопросу соответствующее решение.

Начало второго учебного полугодия совпало с изданием двух важнейших приказов Наркомпроса РСФСР — о прекращении практики социалистического соревнования в школе и введении цифровой пятибалльной системы оценки знаний и поведения учащихся. По-новому был поставлен вопрос об ответственности учителя за обучение детей. К оценке знаний на проверочных испытаниях подходили с точки зрения высокой требовательности. Что же показали итоги испытаний?

Прежде всего хочется остановиться на результатах письменных работ по текстам облоно. Надо отметить, что результаты в большинстве школ неплохие. Так, учащиеся 4-х классов школ № № 3, 4, 8 и 11 удачно справились с диктантом и работой по арифметике. Из 296 учащихся, писавших диктант, с работой не справились 29 чел., на 5 и 4 написали 153 чел. Из того же количества учащихся с работой по арифметике не справились 24 чел., на 5 и 4 написали 179 чел.

Из преподавателей 4-х классов надо отметить Климову М. П. (школа № 11), Обломову А. А. и Никулину (шк. № 8), у которых не оказалось плохих работ.

С изложением по текстам облоно в 7 и 10 классах наиболее удачно справились в школе № 8 (учит. тов. Гуляева). Ряд ее учащихся дал вполне грамотные работы как в грамматическом отношении, так и в стилистическом. Из 136 учащихся трех школ (1, 10, 11) по алгебре в 7-х классах не справились с работой 18 человек.

Устные испытания у большинства преподавателей прошли успешно, учащиеся отвечали хорошо.

Особенно успешно прошли испытания в 10-х классах по литературе (учит. Белякова А. И.). Хорошие ответы давали и ученики 10 класса школы № 8 (уч. Юшкова А. В.). По 7-м классам следует отметить ответы таких учеников, как Борин, Царева, Гайдуков, Денисова, Лисина (учит. тов. Гуляева). По математике наиболее удачно прошли испыта-

ния у т. т. Печевой и Губанова, по естествознанию и химии — у т. т. Малайренко и Солнышковой.

Но есть и плохие примеры. Так, очень неудачно шли испытания по географии у тов. Масловой (шк. № 11). Ученики давали односложные вялые ответы, показали, что они географию усвоили слабо.

Следует отметить, что все еще плохо обстоит дело с грамотностью, учащиеся слабо знакомы с теорией литературы, мало начитаны, не владеют в достаточной мере образной речью. Испытания по географии показали, что учащиеся знают хорошо программный материал, но на вопросы современности отвечают не всегда правильно и содержательно. Не все учащиеся четко разбираются в физике (шк. № 8).

Испытания показали, что такое важнейшее мероприятие в жизни школы, как правила для учащихся, внедрялись недостаточно. Учащиеся стали более вежливы, но замечались и нарушения дисциплины. Это объясняется тем, что преподаватели сами еще недостаточно борются за внедрение правил, не обращают должного внимания на нарушения. Не все директора постарались привести школу перед испытаниями в должный порядок. В этом отношении много поработал директор школы № 8 И. К. Пяткин, довольно чисто было в школах № № 3 и 11, а вот, например, школу № 1 даже не вымыли перед испытаниями. Надо помнить, что чистота и уют имеют большое значение в воспитательном отношении.

Испытания показали ряд положительных моментов, но и вскрыли крупные недостатки. Основной из них заключается в том, что много учащихся остается на второй год. Следовательно, каждый преподаватель должен работать так, чтобы в следующем учебном году, не снижая требований к учащимся, добиться высокой успеваемости.

Е. ГУРИКОВА,
инспектор горшко.

С У Д

Международный обзор

За истекшую неделю произошли крупные события. В ночь с 5 на 6 июня началась высадка союзных войск в Западной Европе. Военные действия развернулись на севере Франции между портом Шербур (полуостров Котантен) и устьем Сены с городом Гавром. Обилие дорог и посадочных площадок на равнинах Нормандии благоприятствует максимальному применению боевой техники и осуществлению маневренных действий.

О масштабе операции можно судить по тому, что в ней участвовало 4 тыс. кораблей и несколько тысяч десантных барж и мелких судов. Для прикрытия высадки наземных войск сконцентрирована воздушная армада в количестве 11 тысяч самолетов. До полудня 8 июня авиация союзников совершила 27 тысяч самолетовылетов.

Ход событий подтвердил заявление Черчилля в палате общин 6 июня о том, что достигнута так-

тическая внезапность. Препятствия на море и потери при высадке оказались меньшими, чем ожидалось.

В ряде районов сейчас идут ожесточенные сражения. На полуострове Котантен англо-американские войска овладели ключевыми позициями, причем авиадесанты соединились с морскими десантами. Бой в районе Кан-Бае завершился занятием союзниками города Бае. Дорога между этими пунктами перерезана в нескольких местах.

Германское агентство Трансоцан сообщило, что крупные английские танковые силы прорвали немецкую линию в районе Бае и продвигаются в юго-западном направлении. Сотни транспортных планеров союзников высадили западнее устья реки Ори новые войска. Погода позволяет усиливать и расширять авиадесантные операции все дальше в глубь страны.

Общий вывод сводится к тому, что союзники удержали свои позиции и в упорных боях расширяют занятый плацдарм. Несмо-

тря на то, что немцы ввели в бой тактические резервы генерал-фельдмаршала Рунштедта и сейчас в боях уже участвует 10 германских дивизий, существенных изменений они не добились. Англо-американские войска продвинулись на всех участках фронта. Продвижение оказалось достаточным для того, чтобы самолеты союзников могли вести операции уже с баз Нормандии.

Немецкое командование, пытавшееся в первый день операций изобразить их, как полную неудачу союзников, сейчас вынуждено сообщать об отходе своих войск в ряде районов. Вопреки неоднократным заявлениям гитлеровских пропагандистов, генерал Дитмар в своем последнем обзоре признал, что атлантический вал «не является жесткой конструкцией из стали и бетона». Этот «вал» оказывается нужно рассматривать «как символ тактической и технической мысли». «Когда о нем говорят, — заявляет Дитмар, — то думают о тех силах, которые стоят у береговых вод

в полной готовности». Теперь уже ясно, что эта «полная готовность» у береговых вод — также оказалась недостаточной.

Успех первой фазы операций за захват плацдарма очевиден. Но Черчилль в своем последнем выступлении в палате общин предостерегает против «неумеренного оптимизма», ибо «еще предстоит огромные трудности».

Операции, развернувшиеся у берегов Нормандии, несколько отодвинули другое весьма значительное событие недели.

В итоге трехнедельного наступления англо-американских войск в Италии немцы вынуждены были оставить Рим.

Немецкие армии под натиском союзных сил быстро отходят на север. 5-ой армией генерала Кларка занят город Витербо в 80 километрах к северу от Рима.

Положение немцев, потерявших в Италии 60 тысяч человек, с каждым днем все более ухудшается.

В. ГРИШАНИН.

ПЯТЬ ЛЕТ ЗАКЛЮЧЕНИЯ ЗА РАСХИЩЕНИЕ ХЛЕБА

Народный суд 1-го участка Кулебацкого района рассмотрел дело гражданки Баласниковой М. П.

Баласникова, работая зав. буфетом и столовой № 3 Кулебацкого ТОРГа, разбазарила 421 кг. государственного хлеба, который она продавала на рынке, раздавала родным и знакомым.

Чтобы скрыть следы преступления, Баласникова дала взятки контролеру городского контрольно-учетного бюро Кашеевой. Последняя списывала с нее недостачу по фиктивным ордерам.

Нарсуд приговорил Баласникову к пяти годам тюремного заключения со взысканием с нее 31.605 руб. и конфискацией имущества. Кашеева приговорена к одному году исправительно-трудовых работ.

Ответственный редактор
А. Г. ЧЕСАНОВ.